

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Петрова Александра Ивановича** «Лесоводственная эффективность рекультивации дражных отвалов на Урале», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Актуальность темы не вызывает сомнений, так как горные работы в регионе проводятся в больших объемах и постоянно увеличиваются площади дражных отвалов. Опыт их рекультивации в Уральском регионе требует постоянного обобщения.

Автор провел обширные исследования и на основе большого фактического материала раскрыл вопрос и доказал, что наиболее эффективным направлением рекультивации нарушенных земель при добыче рассыпного золота дражным способом является лесохозяйственное.

Исследования выполнены с применением современных лесоводственных, таксационных и статистических методов.

Обоснованность и достоверность выводов, практических рекомендаций не вызывает возражений.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате отсутствует ссылка на работы Апдулбара Касимова, защитившего докторскую диссертацию в данном направлении исследований.

Представленная к защите диссертационная работа является завершённым научным исследованием и отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Петров Александр Иванович заслуживает присвоения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Отзыв подготовил: **Бабич Николай Алексеевич**, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность 06.03.01 – «Лесные культуры, селекция, семеноводство и озеленение городов»), профессор кафедры ландшафтной архитектуры и искусственных лесов ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова».

